

# Obecní zpravodaj

Ouběnice, Chaloupky, Ostrov  
1/2022

ročník: VIII/vydání: XIV



### **Vážení občané,**

při psaní posledního článku jsem se těšil, že na jaře se budu ve shrnutí již věnovat pouze práci zastupitelstva a nebudu muset řešit jiná témata, která zatěžují naši společnost.

Vše je bohužel jinak, a k tolik diskutovanému tématu COVID-19, přibylo daleko vážnější téma, kterým je vojenský atak Ruska na suverenitu sousedního státu Ukrajiny. Válka mezi těmito státy se stala tématem číslo jedna na celém světě a především v Evropě, které se bezprostředně dotýká. I naše obec jednohlasně odsoudila vpád Ruských vojsk na Ukrajinu a připojila se k humanitární pomoci Ukrajině. Za obec Ouběnice jsme věnovali finanční částku 20 000Kč na účet Paměti národa organizace POST BELLUM.

**Co se týká přímo naší obce, rád bych vás informoval o proběhlých akcích a i o tom, co nás ještě do konce našeho volebního období čeká.**

Začneme ještě na konci minulého roku, kdy jsme po roční pauze opět za účasti veřejnosti rozsvítili vánoční stromek a uspořádali dětem mikulášskou nadílku. Velké díky patří zejména paní Koukolíčkové a paní Janě Štechmüllerové za organizaci mikulášské nadílky a panu Martinu



*Mikulášská nadílka*



*Mikulášská nadílka*

Kozohorskému za darování ovoce pro děti, Pohodu nám u vánočního stromu zpříjemnil hudební soubor z Druhlic, Dalekých Dušníků a přílehlých obcí svým pásmem koled.



*Zpívání u kapličky*



*Zpívání u kapličky*

## Slovo starosty

---

Podařilo se nám dotáhnout do konečné fáze vybavení zásahové jednotky obce. Požadované vybavení je již uloženo na svém místě a je k dispozici pro případný zásah. Dotace na tento projekt byla ve výši 80% z celkových nákladů.

Dalším z projektů, které se rozběhnou na jaře tohoto roku, je odbahnění rybníka Splavěcí s opravou hráze a vystavěním nového bezpečnostního přelivu. Po šesti letech a značných obtížích se podařilo projekt dotáhnout k realizaci. Kombinací dvou dotačních titulů se nám, doufáme, podaří pokrýt náklady ve výši zhruba 50% a vedeme ještě jednání s ČRS Ouběnice o možném příspěvku na realizaci této akce. Celý projekt by měl být zhotovitelem předán nejpozději do konce listopadu.

Dále pak ještě dojde v rámci projektu Veřejná prostranství k vybudování workoutového hřiště v prostorách vedle hasičárny a přidání 2 herních prvků pro malé děti, součástí bude i umístění několika laviček. V těchto dnech probíhá výběr dodavatele, který vše zhotoví během následujících měsíců. Dotace na tento projekt činí 80 %.

Dalším velkým a vleklým tématem jsou odpadní vody v naší obci. Obec se rozhodla zadat vypracování projektu na centrální odkanalizování naší obce společně s připojením na vodovodní síť. Není ještě rozhodnuto, jakou variantu odkanalizování zvolíme. Co se týká připojení na vodovod, vedeme jednání s 1.SčV o kapacitě sítě a zjišťujeme možnosti. Odpověď o kapacitě by mohl dát GENEREL, jež si nechal vypracovat Svazek obcí pro Vodovody a Kanalizace společně s městem Příbram. Co se realizace týká a toho, jaké postupy a varianty by mohly následovat, objasníme občanům na veřejné schůzi. V době vydání našeho zpravodaje již bude tato schůze za námi.

Na závěr tohoto článku mi dovoluňte poděkovat sboru dobrovolných hasičů Ouběnice za práci, kterou vykonávají pro obec. Kdykoli se na ně obrátím s žádostí o pomoc, je mi vyhověno. Doufám, že to takto bude pokračovat i nadále. Děkuji!

*Starosta obce Bumba Zdeněk*

### **Revitalizace rybníka Splavěcí**

Po dlouhých letech řešení problémů s dokumentací, pozemky a čekáním na vypsání příhodné výzvy jsme konečně dostali projekt „*Revitalizace rybníka Splavěcí*“ do fáze realizace.

6. dubna 2022 došlo k předání staveniště firmě Zvánovec a.s., která uspěla ve výběrovém řízení. Počáteční práce začnou zaměřováním, poté bude následovat odstranění sedimentu ze dna rybníku a výstavba nového požeráku s bezpečnostním přelivem. Celá akce by měla být předána nejpozději do konce listopadu 2022. Zvýšený provoz techniky lze očekávat především při odvozu sedimentu v prvních týdnech stavby. Rybník je již několik týdnů vypuštěn, aby bylo bahno ze dna co nejhustší pro převoz přes obec, a znečištění komunikace bylo tím pádem co nejmenší. Sediment se bude ukládat na pole v horní části Chaloupek. Technika bude projíždět Chaloupkami po hlavní silnici, a proto prosím občany o zvýšenou opatrnost a trpělivost.

*Starosta obce Bumba Zdeněk*



### Úklid obce

Na podzim loňského roku proběhl podzimní úklid obce, který spočívá především v hrabání listí u kapličky v Ouběnicích. Děkuji všem, kteří se zúčastnili podzimního úklidu a zase jako v předešlých letech se potvrdilo, že když se sejde dostatek lidí, jsme hotovi za dopoledne. Zaplnili jsme několik velkoobjemových vaků, které nám každoročně zapůjčí M. Kozohorský a zajistí i následný odvoz.

Úklid obce je naplánován i na jarní měsíce (konec dubna – začátek května), a tak prosím sledujte zprávy obce, případně Facebookové stránky obce Ouběnice, kde vás zprávami zásobuje I. Štechmüllerová. Akce proběhne o sobotním dopoledni a každá ruka se bude hodit.

Začátkem května se pokusíme také zajistit kontejner na velkoobjemový odpad, který bude umístěn, tak jako každý rok, o víkendovém dnu na hašičárně u obecního úřadu. O termínu vás také budeme informovat. Sekání trávy zajišťovali v loňském roce Josef Máša a Gheorghe Fuciji. Tímto jim děkujeme za spolupráci a doufáme, že s jejich pomocí můžeme počítat i nadále.

*Bumba Zdeněk starosta obce*

### Pracovní četa při MAS Brdy-Vltava

Jak v loňském roce tak i letos na jaře využila naše obec při údržbě veřejných prostranství pracovníky z pracovní čety při MAS Brdy-Vltava. Tato četa zaměstnává pracovníky, kteří jsou dlouhodobě evidováni na úřadu práce a často ztratili obvyklé pracovní návyky. Umožňuje jim získat pracovní zkušenosti při úpravě veřejných prostranství – zejména odstraňování křovin.

Loni v říjnu se tito pracovníci podíleli na údržbě polní cesty od Ouběnic směrem k Višňové a čistili břehy Ostrovského potoka. Letos v březnu odstraňovali dřeviny kolem rybníka Splavěcí a čistili plochy před vjezdem do Ouběnic – kolem Lhotického potoka a prostranství před vjezdem do Ostrova – směrem od Obořiště.



*Pracovní četa říjen*



*Pracovní četa říjen*

# Úklid obce

---



*Pracovní četa březen*



*Pracovní četa březen*

## Hasičské okénko

Přesto, že nás během podzimu a zimy stále všechny trápil koronavirus, rád bych připomněl aktivitu naší jednotky, která ani v těchto časech neustává.

Na začátku adventu jsme byli nápomocni s každoročním rozsvěcením vánočního stroměčku. Mezi vánočními svátky jsme občanům po obci rozvezli žluté popelnice na plastový odpad. Po Novém roce nám situace, po dvou letech, dovolila uspořádat výroční schůzi pro naše členy. Dorazilo i několik hostů z okolních jednotek. V březnu jsme uspořádali brigádu a porazili stromy, které ohrožovaly některé nemovitosti, nebo byly suché. Dále bych chtěl informovat, že obec získala dotaci na dovybavení naší hasičské jednotky. Pořádili jsme věci, které by měly přispět ke zkvalitnění naší akceschopnosti zejména v naší obci např. při povodních a větrech, které nás v loňském i letošním roce už potrápily. Pro tyto účely bylo nakoupeno mj. plovoucí čerpadlo, motorová pila, vysílačky, zásahové obleky, nářadí či hadice.

### **A nyní bych rád představil plán na letošní jaro a léto:**

- 10. 4.:** zahájení tréninků s dětmi od 17:30. Těšíme se na stále požárníky, ale rádi přivítáme i nové tváře.
- 30. 4.:** tradiční stavění májky u klubovny a pálení čarodějnic na bývalém závodišti.
- 21. 5.:** okrsková soutěž v Hříměždicích.
- 3.–5. 6.:** tradiční víkendová akce tatínek s dětmi na Častoboři. Kdo ještě nebyl a má zájem, ať neváhá a ozve se nám.
- 18. 6.:** pouťové odpoledne v Ouběnicích.

**Ještě máme několik pozvánek od okolních obcí na jejich soutěže a memoriály konající se na počest výročí založení jejich sborů. O účasti na nich se musíme domluvit s dětmi a rodiči.**

**11.6.** 130 let založení SDH Nečín

**9.7.** 135 let založení SDH Hříměždice

*Za SDH Ouběnice Radek Novotný*



## Tři Králové – aneb jak králové pomáhali

Na závěr vánočního období přicházejí k našim domovům Tři Králové a ani letos tomu nebylo jinak.

Tato tradice, která pomalu mizí a ne v každé vsi je vidět, tak u nás máme to štěstí, že zazvoní na zvonek a přinášejí štěstí a zdraví do našich domovů. Zaspívají koledu, napíší tradiční „podpis“ K+M+B a na oplátku si v košíčku odnášejí nějakou dobrotu a v kasičce občas přibude nějaká korunka. Jelikož obyvatelé naší obce jsou opravdu štědrí, tak po sečtení tam byla pěkná částka. A padla otázka „co s nimi“ (to by mohlo být



*Tři králové*

## Tři Králové – aneb jak králové pomáhali

---

hraček, autíček a panenek). Ale naši králové se rozhodli, že celou částku věnují tam, kde je potřeba a udělá větší radost. Volba padla po domluvě na SPOLEK ICHTYÓZA, který pomáhá dětem s tímto vzácným onemocněním. Spojili jsme se s paní Kadlecovou, která založila s manželem tento spolek. Vybraná částka se mohla jednoduše složit na účet a bylo by to. Jenže to by naši králové neviděli, jak vybrané peníze pomáhají.

27. 1. 2022 se domluvila schůzka a paní Kadlecová osobně přijela, ale nebyla sama, s ní přijel také desetiletý Martínek, který má též tuto nemoc. A tak se králové osobně sešli a mohli přímo předat vybranou částku 3000,- Kč. Tím, že přijel i Martínek, tak mohl dětem povyprávět a vysvětlit něco o své nemoci. Tento úžasný kluk, i když má tuto vzácnou nemoc, tak o tom povídá s takovým nadhledem, nadšením a s úsměvem, že každého nabije svou energií a vy si uvědomíte, že je to nemoc u které není zapotřebí brečet, ale může se i smát a stačí jen trochu pomáhat.

Konkrétní pomoc – vybranou částku si Martínek nenechal pro sebe, ale nakoupili se za to masti a krémy pro holčičku Markétku, která má k nemoci ichtyóza ještě tzv. nemoc motýlích křídel.

Vrátím se ještě na začátek k tomu odpoledni, kdy se děti převlékly do obleků Tří Králů a chtěli si jen zpestřit odpoledne a nakonec udělali takové radosti, vám s přáním do nového roku, Martínkovi, který mohl poznat nové kamarády, spolku ichtyóza a malé Markétce.

Velké poděkování Třem Králům, jmenovitě Elišce, Pavlíkovi, Mildíkovi, Šímovi a Domčovi a všem, kteří přispěli.

*Poznámka na závěr: říkáte si proč je na fotkách pět králů, když mají být je tři? Tři mušketýři byli také čtyři a jak jim to šlo. Prostě více králů více pomoci.*

Tomáš Hrbek

# Tři Králové – aneb jak králové pomáhali

---

## **Co je ichtyóza?**

Ichtyóza je soubor vzácných genetických kožních onemocnění, v jejichž důsledku u pacientů dochází ke ztlušťování pokožky, jejímu extrémnímu vysychání a tvorbě olupujících se šupinek. Na vině je obvykle genetická mutace, která je dědičná, nebo může nastat zcela spontánně. Co se týče léčby, důležitá je hlavně hydratace pokožky pomocí speciálních krémů, mastí a koupelí.

## **Co je nemoc motýlích křídel?**

Nemoc motýlích křídel je vzácné vrozené onemocnění pojivové tkáně, které způsobuje vznik puchýřů na kůži a na sliznicích. V závislosti na tom, o jakou formu se jedná, může mít nemoc mírný průběh, nebo naopak pacientům způsobuje nesnesitelnou bolest a končí smrtí. V současné době bohužel neexistuje žádná účinná léčba.



*Tři králové*

# Plánované akce

---

### duben, květen:

- **jarní úklid obce a okolí (termín bude upřesněn)**
  - **30. 4.**  
pálení čarodějnic a stavění májky
  - **Přistavení kontejneru na velkoobjemový odpad**  
(termín bude upřesněn)
- 

### červen:

- **18.6.**  
pouťové posezení

## **Kronika obce Ouběnice – pokračování**

(Tuto část kroniky již zapisovala paní Slávka Novotná z Ouběnic)

Kronika nebyla psána od roku 1945 jen roku 1960–1961 zapsal aktivista Řechtáček. Proto podle sdělení starších pamětníků obce zaznamenávám nejdůležitější události od roku 1945, které se udály.

### **Požáry 1945**

26. července byl první požár v osadě Chaloupky u Hrabáka ve 13 hod. Na pomoc se sjely požární sbory Druhlice, Višňová, Skalice a Obořiště. Po likvidaci ohně, když požární sbory byly připraveny k odjezdu, začalo hořet další číslo popisné. Zvláštní bylo, že po tři dni v tu samou hodinu hořelo na Chaloupkách. Vyhořeli: Hrabák, Bláha, Šimek, Kočí, Káš, Šimonovský (stodola).

Příčiny požáru nebyly tenkrát vyšetřeny. Jelikož v obci nebyl založen požární sbor, rozhodli se občané pro založení v r. 1946. V roce 1947 byla do obce přidělena stříkačka PS–8.

### **1949**

Po likvidaci velkostatku Slavíčka, Michala Fr., Sklenářové byl v obci založen Státní statek.

### **1950**

Po zřízení továrny Rukavičkářských závodů v Dobříši bylo omezeno domácí šití rukavic a švadleny začaly chodit do továrny. Přes naši obec začal jezdit autobus trať Višňová–Dobříš. Dříve se muselo chodit několik km do vedlejších obcí.

## 1952–53

V obci založeno Jednotné zemědělské družstvo z malých rolníků.

## 1954

Vyhořela stodola ČSS ve dvoře č.7. Za 14 dní v noci hořela stodola v č.8 (u Michalů). Příčina požáru se nevyšetřila.

## 1955

Na návrh občanů byla zadaptována v č.8 prodejna Jednoty. Dříve museli občané chodit nakupovat do Višňové a Druhlic.

## 1958

Místní JZD převzalo polnosti od Státního statku, který byl zrušen.

## 1959

Vyhořel stoh místnímu JZD od výfukové řezačky při mlácení. Byla provedena rekonstrukce mostu přes Kocábu k Chaloupkám. Stála 16 000 Kčs.

## 1960

MNV provedl kanalizaci ode dvora k Soukupovi a vyasfaltování silnice ode dvora k Novákovům a návse.

## 1962

K zabezpečení proti požáru byla v obci vyčištěna nádrž u Pytlíka v bývalém mlýně.

## 1963

Místní požárníci začali aktivně pracovat, vycvičili 5 požárních družstev, převážně z mladých a dětí. Každým rokem se zúčastňovali okrskových a okresních soutěží, kde byli několikrát vítězi a získali několik medailí a vyznamenání. Pořádali taneční zábavy, které byly veselé a hojně navštěvované. V roce 1963 se zabil Zdeněk Kopecký ve věku 23 let. V práci na Březových Horách spadl se střechy.

## 1964

Utonul František Švagr v rybníku Huťáku při rozvážení vápna na loďce, která se převrhla. Bylo mu 57 let. Byl to člověk veselý u lidí velice oblíben, každý ho měl rád.

V tomto roce byly volby do místního národního výboru v tomto složení: Šíd František, Novotný Emanuel, Samec Václav, Fiřt Oldřich, Jírová Helena, Sklenář Bohumír, Novotný Josef, Sobotka Josef, Kubínová L., Hošínský Jaroslav, Chott Jaroslav Kozohorský L., Novák Zdeněk, Michalová Milada.

Na ustavující schůzi byl zvolen předsedou MNV v Ouběnicích Novotný Emanuel, Ouběnice 25, tajemníkem Jírová Helena Ouběnice č.8.

V osadě Ostrov byly vyčištěny 2 rybníky (u Samců a Sklenářovic). Opraveny hráze a výpustě. Občané odpracovali 250 brigádnických hodin. Celá tato akce stála 7200 Kč.

## 1965

Bylo započato se stavbou nové požární zbrojnice. Na této akci pomáhali požárníci, občané a mladí požárníci. V měsíci listopadu 1965 byla provedena kanalizace přes křižovatku na Chaloupkách a dále byla vyasfaltována spojovací silnice Ouběnice – Chaloupky. Hodnota díla 40 000 Kč a brigádnicky odpracováno občany 300 hodin. Za akci vzorná obec provedli mladí požárníci nátěr plotu u kapličky a věže kapse.

## 1966

Bylo požádáno na Okresní národní výbor o nástavbu zbrojnice pro kanceláře MNV a 1 bytovou jednotku. Celková hodnota díla 112 000 Kč. Brigádně bylo odpracováno 2 600 hodin, zdarma 800 hodin. Na tuto akci dostal místní národní výbor od ONV 56 000 Kč. Na této stavbě nejvíce pracovali Novotný Emanuel, Oldřich Fiřt ml., Beran Petr, mladí požárníci přidávali – Fiřt Jiří, Novotný Josef.

## 1967

V tomto roce byla stavba dokončena za pomoci všech občanů. Dále bylo zřízeno nové vybavení kanceláře MNV a požární místnosti, oplocení požární zbrojnice, vykopání 12m studny. O pouti bylo slavnostní otevření požární zbrojnice za účasti požárních sborů Skalice, Višňová, Svaté Pole. Odpolední koncert a různé zábavné hry mladých požárníků přispěly k pobavení občanů. Večer bylo pokračování taneční veselící u Soukupa v Ouběnicích a v Ostrově u Dušků.

## **Stavby 1967**

JZD začalo s úpravou rekonstrukce Kocáby. HejnalFrant. postavil si nový domek. Založena organizace Svazarmu, kterou vedl František Hejnal ml. V tomto roce byly pořádány první závody motokrosu na Drahách, za účasti několika tisíc diváků.

*(Z obecní kroniky přepsala Zlata Koukolíčková)*



**1/2022 Zpravodaj byl vydán v nákladu 110 ks.**

Design a tisk: Tiskárna Dvořák Dobříš  
Vydání tohoto zpravodaje připravili: Zdeněk Bumba,  
Zlata Koukolíčková, Radek Novotný,  
Tomáš Hrbek, Eliška Bumbová

reg. číslo MK ČR E 23603